

一、影响货币供给传导机制有哪些途径

1、利率、信用、非货币资产和汇率四种途径。

2、凯恩斯学派的货币政策传导机制是：通过货币供给的增减影响利率，利率的变化则通过资本边际效益影响投资，而投资的增减进而影响总支出和总收入，这一传导机制的主要环节是利率。

3、与凯恩斯学派不同，货币学派认为利率在货币传导机制中不起重要作用，他们认为货币供给量的变化直接影响支出，然后再由支出影响投资，最终作用与总收入。

4、货币主义者认为在短期，货币供给量的变化会带来产出的改变，但在长期，则只会影响物价水平。

二、凯恩斯货币政策传导机制的含义、作用路径及

1、凯恩斯学派的货币政策传导机制是：通过货币供给的增减影响利率，利率的变化则通过资本边际效益影响投资，而投资的增减进而影响总支出和总收入，这一传导机制的主要环节是利率。

2、与凯恩斯学派不同，货币学派认为利率在货币传导机制中不起重要作用，他们认为货币供给量的变化直接影响支出，然后再由支出影响投资，最终作用与总收入。

3、货币主义者认为在短期，货币供给量的变化会带来产出的改变，但在长期，则只会影响物价水平

三、利率市场是

1、利率市场化是指金融机构在货币市场经营融资的利率水平由市场供求来决定。它包括利率决定、利率传导、利率结构和利率管理的市场化。实际上，它就是将利率的决策权交给金融机构，由金融机构自己根据资金状况和对金融市场动向的判断来自主调节利率水平，最终形成以中央银行基准利率为基础，以货币市场利率为中介，由市场供求决定金融机构存贷款利率的市场利率体系和利率形成机制。

2、利率市场化是指货币当局将利率的决定权交给市场，由市场主体自主决定利率，货币当局则通过运用货币政策工具，间接影响和决定市场利率水平，

四、再贴现率传导机制

1、再贴现和再贷款利率是商业银行向央行融入资金的利率，这一利率传导过程较为简单。

2、央行提高再贴现率时商业银行向央行融资的资金成本上升，将降低向央行的借款和超额准备金持有量。

3、由于融资成本上升，银行也会提高对企业放款的利率，从而导致信贷规模和货币供应量收缩;当央行降低再贴现率时则相反。在调节市场利率方面，再贴现政策具有一定局限性。

4、由于是否向央行融资属于商业银行的自主行为，而且随着债券市场和银行间同业拆借市场的扩大，商业银行的融资渠道越来越多，对于央行贴现窗口的依赖性不断降低。

五、货币学派货币政策传导机制的主要内容

以弗里德曼为首的货币学派竭力反对凯恩斯学派的传导机制理论,货币学派认为利率在货币传导机制中并不起重要作用,而强调货币供应量在整个传导机制上具有真效果。他们认为:增加货币供应量在开始时会降低利率,但不久会因货币收入增加和物价上涨使名义利率上升,而实际利率可能回到并稳定在原先的水平上,因此货币政策的传导机制不是通过利率间接地影响投资和收入,而是通过货币实际余额的变动直接影响支出和收入。